
 
 

Αθήνα, 18 Μαρτίου 2026  

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Εξωτερικών 
Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

Θέμα: «Διεθνείς αναφορές για διώξεις Χριστιανών και η στάση της 

Ελλάδας» 

Σε πρόσφατες παρεμβάσεις στο Συμβούλιο Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων του ΟΗΕ, καθώς και 

σε διεθνείς εκθέσεις οργανισμών που παρακολουθούν τη θρησκευτική ελευθερία, γίνεται 

λόγος για εκατοντάδες εκατομμύρια Χριστιανούς παγκοσμίως που υφίστανται διώξεις, 

διακρίσεις ή βία λόγω της πίστης τους. 
 

Συγκεκριμένα, σύμφωνα με στοιχεία που παρουσιάζονται σε διεθνή φόρα, άνω των 380 

εκατομμυρίων Χριστιανών αντιμετωπίζουν υψηλά επίπεδα καταπίεσης, ενώ καταγράφονται 

δολοφονίες, φυλακίσεις και επιθέσεις σε χώρους λατρείας. 

 

Την ίδια στιγμή, η Ελλάδα, ως κράτος με βαθιά ιστορική και πολιτισμική σύνδεση με την 

Ορθοδοξία, αλλά και ως μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης και του ΟΗΕ, οφείλει να έχει σαφή 

και ενεργή θέση υπέρ της θρησκευτικής ελευθερίας και της προστασίας των διωκόμενων 

πληθυσμών. 

 

Ωστόσο, παρατηρείται συχνά μια επιλεκτική ευαισθησία σε ζητήματα ανθρωπίνων 

δικαιωμάτων, χωρίς αντίστοιχη ένταση και συστηματικότητα σε ό,τι αφορά τις διώξεις 

Χριστιανών σε κρίσιμες γεωγραφικές περιοχές. 

 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

 

1. Ποια είναι η επίσημη θέση της Ελληνικής Κυβέρνησης αναφορικά με τις 

καταγεγραμμένες διώξεις Χριστιανών παγκοσμίως; 

2. Έχει θέσει η Ελλάδα το ζήτημα αυτό σε επίπεδο ΟΗΕ ή Ευρωπαϊκής Ένωσης; Αν 

ναι, σε ποιες συγκεκριμένες πρωτοβουλίες έχει προβεί; 

3. Υπάρχει καταγεγραμμένη εθνική στρατηγική για την προάσπιση της θρησκευτικής 

ελευθερίας και ειδικά για την προστασία των διωκόμενων Χριστιανικών πληθυσμών; 

4. Σε ποιες διπλωματικές ενέργειες έχει προβεί η χώρα έναντι κρατών όπου 

καταγράφονται συστηματικές διώξεις (π.χ. Μέση Ανατολή, Αφρική, Ασία); 

5. Προτίθεται η Κυβέρνηση να αναλάβει διεθνή πρωτοβουλία, σε συνεργασία με άλλα 

κράτη, για την ανάδειξη του ζητήματος ως προτεραιότητας ανθρωπίνων 

δικαιωμάτων; 

6. Ποια μέτρα λαμβάνονται σε επίπεδο εκπαίδευσης και ενημέρωσης, ώστε να 

αναδεικνύεται η σημασία της θρησκευτικής ελευθερίας και να καταδικάζονται 

φαινόμενα διώξεων; 
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